

习近平向2016印度“中国旅游年”开幕式致贺词

中印各领域互补优势明显合作潜力巨大

新华社北京1月16日电 “中国旅游年”开幕式14日在印度新德里举行，国家主席习近平向开幕式致贺词。

习近平对“中国旅游年”活动开幕表

示热烈的祝贺，向友好的印度人民致以诚挚的问候。

习近平指出，中印两国人民友好交往源远流长。千百年来，两国人民交流互

鉴，树立了世界跨文化交流的楷模，为人类文明进步发挥了重要作用。中印各领

域互补优势明显、合作潜力巨大。两国应

该发扬传统友谊，加强互利合作，扩大人

文交流，为世界和平与发展作出新贡献。

习近平表示，互办旅游年是2014年我访问印度期间与莫迪总理共同确定的。我们高兴地看到，2015“印度旅游

年”在中国成功举办。希望双方再接再厉，在印度举办“中国旅游年”为契机，扩大文化交流和人员往来，为构建中印更加紧密的发展伙伴关系注入更多活力。

习近平主席同卢卡申科总统互致贺电

庆祝中白合作通信卫星发射成功

新华社北京1月16日电 中国和白俄罗斯合作的白俄罗斯一号通信卫星16日在西昌发射成功。当日，国家主席习近平同白俄罗斯总统卢卡申科互致贺电。

习近平在贺电中说，白俄罗斯一号通信卫星项目是新形势下中白全面战略伙伴关系的重要体现，是中白在航天领域开展合作的重要成果，将有助于白俄

罗斯经济发展、民生改善和社会进步。中方愿同白方共同努力，加强各领域创

新合作，推动中白全面战略伙伴关系不断向前发展，造福两国和两国人民。

卢卡申科在贺电中说，白俄罗斯一

号通信卫星成功发射是多年来自中全面战略合作的标志性事件和重大成果，充分展示了中国在航天科技领域所取得的

重大成就，在政治、经济、社会和创新领

反腐败斗争的决心和目标不会变

——三论学习贯彻习近平同志在十八届中央纪委六次全会讲话精神

■ 人民日报评论员

“党中央坚定不移反对腐败的决心没有变，坚决遏制腐败现象蔓延势头的目标没有变。”习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上宣示的这“两个没有变”，掷地有声，鼓舞人心，彰显了党中央把反腐败斗争进行到底的鲜明态度和坚定立场，让全党同志对赢得这场输不起也决不能输的斗争充满信心，让全国人民对我们党能够管好党、治好党充满信心。

“打铁还需自身硬”是我们党的庄严承诺，全面从严治党是我们党立下的军令状。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持有腐必惩、有贪必肃，一大批“老虎”、“苍蝇”被绳之以党纪国法，使不敢腐的震慑作用充分发挥，不能腐、不想腐的效应初步显现，反腐败斗争压倒性态势正在形成。党风廉政建设和反腐败斗争取得的重大成效振奋人心、深得民心，增强了人民群众对党的信任和支持，赢得了人民群众的高度评价。

古人讲“以戒为固，以怠为败”。我们要清醒看到，反腐败斗争形势依然严峻复杂，腐败问题依然存在。有的仍心存侥幸，搞迂回战术，变着花样收钱敛财；有的欺瞒组织、对抗组织，企图逃避党纪国法惩处。他们故意制造一些噪音杂音，企图混淆视听，自己好从中脱身。“四风”在面上有所收敛，但并没有绝迹，有的改头换面、花样翻新，出现了各种变异。种种情况表明，全面从严治党任务依然艰巨，必须持续保持高压态势。如果不除恶务尽，一有风吹草动就会死灰复燃、卷土重来，不仅恶化政治生态，更会严重损害党心民心。

“新松恨不高千尺，恶竹应须斩万竿”。我们党与腐败水火不容，始终把反腐败放在关系党和国家生死存亡的高度来认识。一棵参天大树，如果任由蛀虫繁衍啃咬，最终必会逐渐枯萎。惩治腐败这一手必须紧抓不放、利剑高悬，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，只要谁敢搞腐败，就必须付出代价。上下同欲者胜。全党同志对党中央在反腐败斗争上的决心要有足够自信，对反腐败斗争取得的成绩要有足够自信，对反腐败斗争带来的正能量要有足够自信。

行动是最有力的语言。从今年党风廉政建设和反腐败工作的部署要求看，从尊崇党章、严格执行准则和条例，到把作风建设抓到底、坚决遏制腐败现象滋生蔓延势头以实现不敢腐，再到推动全面从严治党向基层延伸、立足标本兼治以净化政治生态，都深刻表明全面从严治党正在向纵深推进。全党要保持坚强政治定力，跟上党中央全面从严治党的战略部署，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效，以兑现承诺、取信于民。

(新华社北京1月16日电)

李克强在出席亚投行理事会成立大会致辞时指出

亚洲是全球经济增长的重要引擎

李克强对亚投行工作提出三点希望：

一是推动“一带一路”倡议同各国发展战略相对接，支持开展基础设施建设，按照共商共建共享原则，促进区域和次区域经济合作。

二是创新合作模式，推动多样化的合作包容共进。注重同发展伙伴相配合，同各国各界做好沟通，为南南合作和南北合作提供新的平台和机遇，实现发展效益最大化。

三是积极推进国际产能合作，以有效供给拉动有效需求。针对发展中成员工业化、城镇化发展需求，提供低成本、技术含量高、节能环保的解决方案、装备

产品和融资支持。积极探索开展包括第三方合作在内的多样化合作模式，提高各国自主发展能力，促进产业链、价值链深度融合。

三是创新合作模式，推动多样化的合作包容共进。注重同发展伙伴相配合，同各国各界做好沟通，为南南合作和南北合作提供新的平台和机遇，实现发展效益最大化。

李克强表示，过去一年，面对世界经济低迷和国内多重矛盾交织的挑战，中国经济在总量超过10万亿美元的高基

数上，保持了稳中有进、稳中有好的态势，增速在主要经济体中名列前茅。实现了比较充分的就业和城乡居民收入稳定增长。经济结构出现积极变化，新技术、新产品、新业态、新模式大量涌现。

我们正在大力推动结构性改革，深入实施创新驱动发展战略，推进大众创业、万众创新，形成新的发展动能，改造和提升传统优势。中国经济有巨大的韧性和回旋余地，有能力在应对挑战中保持经济中高速增长，迈向中高端水平。

李克强强调，中国愿同亚投行各成

员国一道，秉承开放、包容、透明的原则，遵循多边程序和规则履行自身责任和义务，打造专业、高效、廉洁的新型多边开发银行，为促进地区与世界的和平稳定、发展繁荣，为增进人民的福祉贡献力量。

会前，李克强同出席亚投行理事会成立大会的57个创始成员国代表团长合影，并见证中国外交部、北京市政府分别与亚投行签署《中华人民共和国政府与亚洲基础设施投资银行总部协定》和《北京市人民政府与亚洲基础设施投资银行谅解备忘录》。

全球聚焦亚投行开业

中国方案获世界点赞



1月16日，亚洲基础设施投资银行开业仪式在北京举行。这是来自57个成员国的代表共同按下启动键。 新华社发

助力亚洲发展

蒙古国立大学经管学院教授拉·奥云也表示，亚投行开业为发展中国家在基础设施建设领域融资增加了新途径，有利于发展中国家经济发展。

亚投行开业后，预计在2016年年中左右批准第一批贷款，初期重点融资领域包括能源与电力、交通和电信、农村和农业基础设施、供水与污水处理、环境保护、城市发展以及物

流等行业。

来京参加亚投行开业仪式的泰国财政部副部长威素迪·斯里苏攀表示，亚投行能够帮助泰国政府改变物流水平低下、电网覆盖面不足以及可靠性较差的现状，有助于提高泰国生产力和人民生活质量。

印尼世界事务理事会主席易卜拉欣·素东福认为，亚投行将从很大程度

上推动东南亚和南亚地区基础设施发展，符合中国“一带一路”规划。他说，印尼经济复苏缓慢、增速下滑，基础设施发展不仅将成为印尼经济的新增长点，从长远来看也将降低印尼产品的物流成本、提升出口竞争力。

日本中国问题专家津上俊哉认为，亚洲国家可从亚投行获得基础设施建设所需资金，这比《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)实惠得多。对亚洲国家来说，完善互联互通能获得更多实际利益。

斯·拉格奎斯特对新华社记者说，亚投行将成为国际金融机构的“新搭档”，为全球供应商提供公平机会，从而有效推动全球经济的增长。

新加坡国立大学东亚研究所高级研究员陈刚也认为，亚投行对全球经济增长必定是一个正面推动力量，因为在经济现代化和全球化的今天，发挥投融资功能的金融机构是主要、甚至是根本性的推动力量。

机构完善治理结构和运营标准。

对于亚投行未来的经营，《金融时报》发表社论说，亚投行股东国政府有机会去树立新标准和好榜样。亚投行承诺将放贷速度与高标准结合起来，在初始阶段就发出了令人鼓舞的信息。

杜大伟建议，亚投行在成立初期可与其他多边机构联合为项目提供融资。陈刚也建议，亚投行可多借鉴世界银行等大型多边机构的管理经验，引进高端国际人才，增加包容性和透明度。

(据新华社北京1月16日电)

裨益世界经济

美国金瑞基金首席投资官布伦丹·埃亨也认为，亚投行不仅将利好区域经济，也将对全球经济发展起到积极作用。他说：“我认为，未来亚投行将给全球经济带来丰硕红利。”

国际货币基金组织(IMF)的研究显示，对基础设施每投入1美元，总体

经济产出将增加3美元。土耳其经济政策研究基金会专家乌萨尔·沙赫巴兹表示，鉴于今后全球经济需要大量资金用于基础设施投资，世界需要更多亚投行这样的国际金融机构和更多私人资本参与基础设施投资。

瑞典—中国贸易委员会主席托马

海外专家普遍认为，亚投行利好亚洲经济发展；而一个持久繁荣的亚洲，必将成为世界经济有力复苏的坚实动力源。

蒙古国科学院国际问题研究所研究员舒日呼对新华社记者表示，当前世界经济增速放缓、投资下滑、国际贸易下降，亚投行值此之际正式开业势必为世界瞩目，也将给亚洲乃至世界经济带来积极影响。

国际货币基金组织(IMF)的研究显示，对基础设施每投入1美元，总体

亚投行成立是国际经济治理体系改革进程中具有里程碑意义的重大事件。许多海外观察家指出，亚投行是对现有全球经济、金融治理体系的重要补充与增益，将会对国际开发模式、地区经济发展、融资标准等多方面作出积极贡献。

澳大利亚前总理陆克文评价说，作为不可或缺的全球经济大国，中国在现有多边体制下很可能越来越积极主动，这有助于巩固现有全球治理体系，并促进其给世界提供更多帮助。

完善全球治理

日本富士通总研主席研究员柯隆对新华社记者说，亚投行是近代人类历史上第一次由发展中国家组织成立的国际性金融机构，具有特殊意义。俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所所长瓦西里·米赫耶夫也认为，亚投行对世界金融体系来说是一种前所未有的“新鲜血液”，其成立标志着中国正式成为全球治理体系中的活跃一员。

亚投行无意取代现有国际多边金融机构，但亚投行的诞生无疑将发挥“鲶鱼效应”，刺激和促进现有多边机构改革。美国布鲁金斯学会高级研究员杜大伟说，世行项目执行比较缓慢，经常遭到客户抱怨。对此，亚投行将带来“健康和有启迪意义”的竞争。卡内基国际和平基金会高级研究员黄育川也表示，亚投行有潜力帮助现有多边开发

中纪委监察部网站通报 105起违反八项规定问题

新华社北京1月16日电 中央纪委监察部网站“每周通报”栏目16日公布了各级纪检监察机关查处的105起违反中央八项规定精神问题。这也是该网站近期连续第2周通报有关问题。

这些问题中违规配备使用公务用车最严重，另外，违规发放津贴补贴或福利、违规收送礼品礼金、大操大办婚丧喜庆、公款大吃大喝、公款旅游等问题也比较突出。

中央纪委监察部网站去年底开设专区，欢迎广大网友举报元旦春节期间的“四风”问题，并决定从今年1月7日起连续4周对各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神问题点名道姓通报曝光。

中共中央台办、国务院台办负责人就台湾地区选举结果发表谈话

新华社北京1月16日电 (记者陈健兴、赵博)中共中央台办、国务院台办负责人16日晚就台湾地区选举结果发表谈话。全文如下：

我们注意到台湾地区选举结果。近8年来，两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础上，与两岸同胞携手开辟两岸关系和平发展道路，建构两岸交流合作制度框架，增进两岸同胞福祉，保持了台海和平稳定。这一良好局面得来不易，需要倍加珍惜。我们的对台大政方针是一贯的、明确的，不因台湾地区的选举结果而改变。我们将继续坚持“九二共识”，坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。在维护国家主权和领土完整的大原则问题上，我们的意志坚如磐石，态度始终如一。我们愿意与所有认同两岸同属一个中国的政党和团体加强接触交流，与两岸同胞一道，维护两岸共同政治基础，维护两岸关系和平发展和台海和平稳定，共创中华民族伟大复兴的光明未来。

台湾地区领导人选举结果揭晓

新华社台北1月16日电 (记者李寒芳、吴济海)台湾地区领导人选举投票16日下午4时结束。当晚出炉的计票结果显示，民进党候选人蔡英文、陈建仁当选台湾地区正、副领导人。



1月16日，搭载白俄罗斯通信卫星一号的长征三号乙运载火箭升空。



1月16日，白俄罗斯通信卫星一号成功入轨后，打开帆板在太空中运行。(翻拍的3D动画) 新华社发